
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA E DÉCIMA SEGUNDA REUNIÕES 

ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO 

NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 03 de abril de 2018 

Início: 19h 10min. 

Término: 20h 50min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Írio Henriques Furtado Filho  

Vice-Presidente: Reniraldo da Silva de Oliveira 

Secretário: Ruy Rodrigues Barbosa 

 

Plenário: 

Antônio José da Costa, Edison de Souza Silva, Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, Heldemir Azevedo Alves, José Maria de 

Almeida e Nei Medina de Oliveira. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 20 de março de 2018. 

4ª) Leitura de correspondências. 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 09, 

de 20 de fevereiro de 2018, que “Dá denominação a logradouro 

público de „Olair Zenir Leite”. Parecer nº. 02/2018 da Comissão 

Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 12, 

de 06 de março de 2018, que “Dá denominação a logradouro público 

de „José Maria Leite Fam”. Parecer nº. 04/2018 da Comissão Especial. 

Aprovado. 

 



- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 17, 

de 20 de março de 2018, que “Concede o Título de Cidadania 

Sãojoanense ao Senhor Francisco Reginaldo do Nascimento”. Parecer 

nº. 05/2018 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 18, 

de 20 de março de 2018, que “Institui o „Dia Municipal do Lions 

Clube”. Parecer nº. 12/2018 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação. Aprovado. 

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo 

 

- Projeto de Lei nº. 14, de 03 de abril de 2018, que “Institui o 

Programa de Fomento ao Produtor Rural do Município de São João 

Nepomuceno e dá outras providências”. Distribuído para as três 

Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 21, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 

ao Cabo PM Thiago Barbosa Santos”, de autoria do Vereador Antônio 

José da Costa. Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: 

Vereador Nei Medina de Oliveira. Relator: Vereador Heldemir 

Azevedo Alves. Secretário: Vereador José Maria de Almeida. 

 

- Projeto de Lei nº. 22, que “Autoriza o uso e condução de veículos 

oficiais da Câmara Municipal de São João Nepomuceno – MG por 

Vereadores e servidores devidamente habilitados”, de autoria da Mesa 

Diretora. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação. 

 

- Projeto de Lei nº. 23, que “Concede o Título de Cidadania 

Sãojoanense ao Senhor Onofre Faria de Oliveira”, de autoria do 

Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Distribuído 

para a Comissão Especial. Presidente: Vereador José Maria de 

Almeida. Relator: Vereador Nei Medina de Oliveira. Secretário: 

Vereador Edison de Souza Silva. 

 



- Projeto de Resolução nº. 03, que “Dispõe sobre viagens a serviço ou 

interesse da Câmara Municipal de São João Nepomuceno – MG e a 

concessão de diárias aos servidores e agentes políticos, no seu âmbito, 

e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. Distribuído 

para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão 

de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 67/2018: Vereadores Heldemir Azevedo Alves e José 

Maria de Almeida, reiterando o pedido para que o Executivo 

providencie, o mais breve possível, a instalação de placas indicativas 

de embarque e desembarque de passageiros nos pontos de ônibus já 

estabelecidos. Solicitaram, ainda, que a Prefeitura estude a 

possibilidade de transferir para outro local o ponto de ônibus situado 

próximo à subida do Bairro Bela Vista, tendo em vista os acidentes já 

ocorridos no local, assim como o localizado em frente à antiga Casa 

do Albergado, no Bairro São Cristóvão. 

 

- Representação nº 03/2018: Vereadores José Maria de Almeida, 

Heldemir Azevedo Alves, Edison de Souza Silva e Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, solicitando ao Conselho Municipal do 

Bem –Estar do Menor (CMBEM) que envie a esta Casa a prestação de 

contas relativa ao exercício de 2017. Requereram, ainda, cópia do 

convênio assinado com a Prefeitura, do plano de trabalho do 

Conselho, a relação de funcionários com a respectiva remuneração, 

bem como a relação de componentes da diretoria e a cópia do 

Estatuto/Regimento Interno. 

 

- Moção de Aplausos nº 06/2018: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, manifestando votos de aplausos e 

agradecimento ao Cabo PM Thiago Barbosa Santos pelos valorosos 

serviços prestados à sociedade são-joanense. 

 

- Pedido de Informação nº 05/2018: Vereadores Edison de Souza 

Silva, Heldemir Azevedo Alves, José Maria de Almeida e Francisco 

Augusto Baptista de Oliveira Carillo, solicitando as seguintes 

informações com relação ao convênio firmado com a Associação 

Pestalozzi de São João Nepomuceno: que seja enviada a esta Casa 

cópia do convênio firmado em 2018 com a Associação Pestalozzi de 



São João Nepomuceno e que o Executivo informe se os repasses 

previstos no mesmo estão sendo feitos regularmente; que seja 

informado, ainda, se a prefeitura vem repassando o valor referente ao 

PNAE, exercícios 2017 e 2018; e, por fim, que o Executivo informe se 

houve algum período sem repasse e, em caso afirmativo, que esclareça 

como será realizada a normalização do pagamento? 

 

- Indicação nº 71/2018: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Prefeito Municipal que providencie a instalação de grades de 

proteção para os bueiros de todas as ruas do povoado de Araci. 

 

- Representação nº 04/2018: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao DEER-MG providência quanto à instalação de 

sonorizadores ou redutores de velocidade ou outro recurso que se 

encaixe no Manual de Sinalização de Rodovias, para diminuir a 

velocidade dos veículos na MG-126, rodovia entre São João 

Nepomuceno e Bicas, nas proximidades do trevo que dá acesso à 

Avenida Engenheiro Luiz Otávio Gonçalves. 

 

- Indicação nº 69/2018: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 

ao Chefe do Executivo que realize a revitalização da Praça existente 

no Bairro Alto dos Pinheiros, localizada na Rua Mário Hugo Ladeira, 

em frente ao nº 405. Sugeriu, ainda, que sejam trocados ou reparados 

os brinquedos ali existentes, além da instalação de bancos, plantio de 

grama e flores e melhoria na iluminação. 

 

- Indicação nº 70/2018: Vereadores Nei Medina de Oliveira e Irio 

Henriques Furtado Filho, solicitando ao Chefe do Executivo que 

construa abrigo com assentos e iluminação no ponto de ônibus 

localizado na Rua Esmeralda Furtado de Mendonça, próximo ao nº 

278, Bairro Alto dos Pinheiros. 
 
- Moção de Aplausos nº 07/2018: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 

homenageando o Senhor José Maria Gomes pelos 50 anos de serviços 

prestados ao Instituto Estadual de Florestas (IEF), que serão 

comemorados no próximo dia 07 de julho de 2018. 

 

- Indicação nº 72/2018: Vereadores Ruy Rodrigues Barbosa e 

Antônio José da Costa, encaminhando ao Prefeito Municipal Minuta 

de Anteprojeto de Lei que “Cria o Conselho Municipal de Proteção e 



Defesa dos Animais - CMPDA e o Fundo Municipal de Promoção e 

Defesa dos Animais, e dá outras providencias”. 

 

- Indicação nº. 66/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

indicando ao Chefe do Executivo Municipal a necessidade de 

realização de serviço de recapeamento no trecho compreendido desde 

a entrada da cidade pelo Bairro José Maria Fam até as proximidades 

do Supermercado Santo Antônio. Na oportunidade, ainda requereu a 

restauração do passeio localizado na Av. Engenheiro Luís Otávio 

Gonçalves. 

 

- Indicação nº. 68/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

indicando ao Executivo Municipal a necessidade premente de se 

construir um muro ao redor da creche municipal localizada no Bairro 

Alto dos Pinheiros. 

 

8ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 09, de 20 de 

fevereiro de 2018, que “Dá denominação a logradouro público de 

„Olair Zenir Leite”. Em primeira discussão, o Vereador Nei Medina de 

Oliveira ressaltou a importância deste tipo de Projeto de Lei como 

forma de homenagear aqueles que prestaram relevantes serviços ao 

nosso Município. Em seguida, teceu comentários sobre a trajetória de 

vida de “Olair Zenir Leite”, demonstrando que esta é uma justa 

homenagem por todos os feitos realizados em prol da comunidade 

são-joanense. Em votação foi o mesmo aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 12, de 06 de 

março de 2018, que “Dá denominação a logradouro público de „José 

Maria Leite Fam”. Em primeira discussão, o Vereador Nei Medina de 

Oliveira teceu comentários sobre a trajetória de vida de “José Maria 

Leite Fam”, demonstrando que esta é uma justa homenagem por todos 

os feitos realizados em prol da comunidade são-joanense. Em votação 

foi o mesmo aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 17, de 20 de 

março de 2018, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense ao 

Senhor Francisco Reginaldo do Nascimento”. Em primeira discussão 

o Vereador Nei Medina de Oliveira teceu comentários sobre as ações 



realizadas pelo Senhor “Francisco Reginaldo do Nascimento” em 

nosso Município, especialmente no que diz respeito ao seu trabalho 

voluntário, o que o faz merecedor de tão justa homenagem. Em 

votação foi o mesmo aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 18, de 20 de 

março de 2018, que “Institui o „Dia Municipal do Lions Clube”. Em 

primeira discussão o Vereador Irio Henriques Furtado filho relatou 

que ele, juntamente com os Vereadores Nei Medina de Oliveira de 

Antônio José da Costa acompanharam uma reunião desta Instituição, 

oportunidade na qual puderam constatar a seriedade com que tratam a 

causa social, bem como observaram a importância desta Entidade para 

a comunidade são-joanense. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 09, 12, 17 e 18/2018. 

 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

décima segunda Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2018. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 09, de 20 de 

fevereiro de 2018, que “Dá denominação a logradouro público de 

„Olair Zenir Leite”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 12, de 06 de 

março de 2018, que “Dá denominação a logradouro público de „José 

Maria Leite Fam”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 17, de 20 de 

março de 2018, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense ao 

Senhor Francisco Reginaldo do Nascimento”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 18, de 20 de 

março de 2018, que “Institui o „Dia Municipal do Lions Clube”. 

Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 



 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 09, 12, 17 e 

18/2018. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

Irio Henriques Furtado Filho teceu comentário sobre o Projeto de 

Resolução nº. 03/2018, distribuído nesta Reunião. Disse que Projeto 

similar foi aprovado na Câmara Municipal de Leopoldina, e mostrou 

reportagem em que o Promotor de Justiça daquela Comarca 

reconheceu que a lei lá sancionada atende a todos os ditames legais 

que disciplinam a questão, afirmando, inclusive, que ela servirá de 

modelo para as demais Câmaras e Prefeituras da região. Em seguida, 

comunicou aos demais Vereadores a sua intenção de realizar a 

primeira Reunião Itinerante na última terça-feira deste mês, dia 24 de 

abril de 2018, no setor denominado pela Prefeitura Municipal como de 

“número 4”. Este setor abrange os seguintes bairros: Matriz, São 

Sebastião, São José, Jardim Bom Clima, Dona Lalá, Chácara dos 

Palmares, Santo Antônio e Centro. Em resposta, todos os Vereadores 

demonstraram concordância com a data e os bairros de abrangência. 

Assim, o Presidente informou que a reunião será realizada no Centro 

Comunitário do Bairro São José, às 19:00 horas, na data já informada. 

O Vereador José Maria de Almeida fez cobrança ao Executivo 

Municipal solicitando resposta à sua Indicação de nº. 23, datada de 06 

de fevereiro de 2018, na qual apresentou Anteprojeto de Lei que altera 

o Plano de Cargos e Salários contemplando a possibilidade de 

conceder horário especial aos servidores públicos municipais que 

estejam estudando fora do Município. O Vereador Heldemir Azevedo 

Alves demonstrou preocupação com a falta de medicamentos na 

Farmácia Municipal, principalmente daqueles considerados essenciais. 

O Presidente então, sugeriu que seja feito convite ao Secretário 

Municipal de Saúde, a fim de que o mesmo preste esclarecimentos 

quanto à origem do problema e informe a previsão de quando a 

situação será normalizada. O Vereador Edison de Souza Silva teceu 

comentários quanto ao evento realizado pelos profissionais da 

educação no último sábado, dia 31 de março de 2018, cuja pauta foi o 

recolhimento de assinaturas em abaixo-assinado pedindo a exoneração 

da Secretária Municipal de Educação. Disse que irá apurar os fatos 

que originaram tal pedido, e após, irá requerer a convocação da 



Secretária para prestar esclarecimentos junto a esta Casa. Em seguida, 

disse que alguns servidores da Prefeitura estão sofrendo assédio moral 

por parte de encarregados e Secretários, repudiando veementemente 

tal atitude. Ao final, parabenizou o Vereador Nei Medina de Oliveira 

por sua fala nesta reunião, quando este disse que o Prefeito não faz 

favor algum para o Vereador ao atender suas proposições, mas sim sua 

obrigação para com a comunidade. Parabenizou também a Mesa 

Diretora pelo início das reuniões itinerantes e pela iniciativa do 

Projeto de Resolução nº. 03, que “Dispõe sobre viagens a serviço ou 

interesse da Câmara Municipal de São João Nepomuceno – MG e a 

concessão de diárias aos servidores e agentes políticos, no seu âmbito, 

e dá outras providências”. O Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira, também tratando do evento já citado, disse que este não 

possuiu caráter político. Disse ainda, que ele, particularmente, não 

possui objeção a nenhum Secretário, deixando claro que não 

subscreveu o abaixo-assinado. Contudo, afirmou que o Edital nº. 01, 

datado de 04 de janeiro de 2018, foi falho, e que as irregularidades 

deverão ser apuradas. O Vereador Nei Medina de Oliveira justificou 

sua ausência ao evento realizado no dia 31 de março no Calçadão e 

parabenizou a Mesa Diretora pelas reuniões itinerantes. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 17 de abril de 2018. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente 

Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Irio Henriques Furtado Filho 

PRESIDENTE  

 

 

Reniraldo da Silva de Oliveira 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Ruy Rodrigues Barbosa 
SECRETÁRIO 

 


